

# La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

## EN LOS FRENTES DE COMBATE

Las fuerzas republicanas de Asturias actuaron ayer con gran decisión en el sector de El Escamplero, apoderándose de varias posiciones, en las que abandonó el enemigo más de cincuenta muertos y varios prisioneros

Los bimotores leales bombardearon con gran acierto el aeródromo de Garray, en Soria, y efectuaron reconocimientos sobre Mallorca, Melilla y costa cantábrica, donde lanzaron varios proyectiles sobre el crucero faccioso "Cervera"

### GUERRA A MUERTE A LOS ESPECULADORES DEL HAMBRE Lenidad incomprensible del alcalde

La atención singular que merece y prestamos a Madrid nos invita a discutir nuevamente sobre el tema de nuestro editorial de ayer, que lo actualiza más la carta dirigida a las organizaciones obreras por el alcalde de esta que fué corte y sigue siendo villa defectuosamente administrada. En dicha carta el alcalde pide su colaboración a los dependientes vendedores de comestibles para que le ayuden a evitar las «anormalidades» que se observan con la falta de peso, alteración de precios y la mala distribución de los alimentos que entrega el Ayuntamiento para su reparto al pueblo de Madrid. La autoridad ha sancionado faltas cometidas; pero no es bastante —confiesa ingenuamente el alcalde—, pues, al parecer, continúan realizándose los hechos denunciados. ¿Al parecer?

Sin duda, el alcalde no lee la Prensa de Madrid ni comprueba las denuncias que día a día llegan a sus manos. Sin duda, los tenientes de alcalde no informan a éste de lo que deben ver en sus distritos. Y si lee, comprueba y le informan, no se convence, pues sólo «al parecer» continúan los abusos. Hace bien en suplicar colaboraciones extrañas al Ayuntamiento para que disipen la especulación. Sin embargo, cesarán inmediatamente... El alcalde está decidido, así se reinviden en los abusos, a cerrar los establecimientos, publicar el nombre del dueño y prohibirle la apertura de nuevos despachos. Todo eso, ¡máxima medida!, se propone la Alcaldía... si le ayudan las organizaciones obreras. No tendrán queja los traficantes, especuladores, contrabandistas y ladrones del pueblo de Madrid por la dureza con que se les trata. Después de largos meses de rapiña en que gobernaron anteriores Ayuntamientos y del tiempo que gobierna el actual, se echa borrón y cuenta nueva; pero así reinviden los ladrones, ¡ahí!, entonces se les cerrará el establecimiento, impidiéndoles que roben en otros abiertos nuevamente. A los traficantes no se les antojará la sanidad demasiado oruel. Y al vecindario, explotado y hambriento, tampoco.

¿De manera que no va para el delito, sino para la reinvidencia, no tiene a mano otros medios coactivos la autoridad municipal? ¿No se le ocurre otra sanción contra aquellos que esquilmán al pueblo de Madrid, y sin respeto a los sacrificios que le impone la guerra y burlando la ley, no vacilan en acaparar riqueza extraída de los estómagos vacíos y de la penuria del vecindario, incurriendo en un delito que acusa toda la figura de traición? No. Sabemos las cualidades que adornan al alcalde de Madrid y la buena voluntad que le inspira en su deber para con el alto cargo que ocupa; mas cumpliendo el nuestro de defensores del interés de la capital de España, hemos de decir que el alcalde incurre en una lenidad. Emplea un emoliente cuando la gangrena exige con urgencia el orúterio.

A los bandoleros, que han venido y vienen explotando, envenenando, acorralando a los madrileños, que no pueden comer, nada les importará—aunque a eso se llegará—el cierre de sus establecimientos ni poder abrir otros, lo cual es problemático, dados los trucos del ladrón. Ellos ya redondearon su negocio; ya se hicieron ricos. Y, de añadidura, quedaron impunes. Así es posible la repetición del triste espectáculo que se presencia en Madrid, condenado a una especulación bochornosa. No acabará con tolerancias o sanciones blandas. Mientras a estos bandidos que se enriquecen a costa del hambre, cuando los buenos españoles dan su sangre en la guerra, no se les persiga duramente, se les encierra y sólo se les saque de la cárcel para fusilarlos, seguirán envenenando y explotando al pueblo con precios fabulosos, malas mercancías y la inconsciente complicidad de las autoridades que no sepan serlo.

### EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS

#### Ossorio y Gallardo presenta sus credenciales

El presidente de la República francesa dice que las pruebas actuales reforzarán los lazos de amistad que unen a Francia y España

Paris, 11.—El presidente de la República francesa recibió a mediodía al embajador de España, Angel Ossorio y Gallardo, el cual le entregó las cartas credenciales que le acreditan en su calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de España. En el discurso que pronunció el señor Ossorio dijo: «Cuando mi prede-

cesor presentó a V. E. sus cartas credenciales, pudo decir con razón que «España estaba en el camino de formar una contienda internacional». Después, este presentimiento se confirma cada día más entre combates trágicos y destellos de gloria. El designio histórico de mi patria se realiza, en estas horas imborrables,



El general Miaja visitando los talleres de ambulancias de la Jefatura de Sanidad Militar. El heroi- co defensor de Madrid recibió en dicha visita la ambulancia-quirófano que regala el S. R. I. de Sabadell al Ejército de operaciones del Centro

(Fot. Alfonso.)

### RESPONSO

#### Mola en el cielo, o el sueño de Clemenceau

Los componentes de la canalla fascista, además de asesinos, son unos cursis. Anoche, por ejemplo, Radio Salamanca dijo lo siguiente: «Mola: Tan alto, tan alto has subido, que no tenemos necesidad de rezar para que llegues al cielo, porque estás en él. Déjate de mandar los ejércitos del Norte para pasar a mandar la guardia del Sumo Hacedor. ¡General Mola, jefe de los ejércitos celestiales! ¡Presente! ¡Presente en el cielo!»

¿Sí, qué? Este originalísimo responso nos recuerda, sin poder remediarlo, el sueño famoso de Clemenceau...

Contaba el gran gobernante francés que una vez, en sueños, se había visto muerto a las puertas del cielo.

A su llamada saltó a abrir San Pedro, y al verle le dijo: «Pero ¡tú por aquí, Clemenceau! ¡Tú, el incrédulo, el ateo, el irreverente, a las puertas del cielo! ¿Qué quiere decir esto?»

Clemenceau contestó: «Es, señor, que estoy arrepentido de mi pasado.»

«Pero ¿te confesaste antes de morir? ¡Recibiste la abso-

lución!—tornó a preguntar el santo.

«No. No pensé que era necesario—contestó el político.

«Pues es indispensable—determinó con solemnidad el celestial portero.

Clemenceau quedó un momento pensativo. Al cabo, dijo:

«El caso es que, después de un viaje tan largo, no es factible retornar a la tierra. ¿Serías tan amable, señor, que hicieras salir a un cura para que me oyera y me absolviese, y así, sin responsabilidad para ti, pudieras dejarme pasar?»

San Pedro aceptó:

«Bien. Espera, que ahora volveré con un cura.

Clemenceau esperó. Se durmió, despertó, se volvió a dormir. En la Eternidad el tiempo no tiene valor, y pasaron días, pasaron semanas, pasaron meses, pasaron años, pasaron siglos y San Pedro no regresó.

Al cabo, un día, cuando la puerta se abrió para dar paso a un recién llegado, Clemenceau se acercó y retuvo al divino portero:

«Ten presente, señor, que estoy aguardando que traigas un cura que me absuelva, según me prometiste.

San Pedro miró a Clemenceau, le reconoció, se dio una palmada en la frente y contestó:

«Perdona, chico... No ha sido olvido mío. Es que resulta que en la gloria no hay ningún cura.

En honor y respeto—a la gloria, tampoco creemos nosotros que pueda haber allí generales carniceros del tipo del reciente finado, jefe de las falanges fascistas del Norte.

### INFORMES OFICIALES

#### En el frente de Asturias se causan al enemigo más de doscientas bajas

Valencia, 11.—Parte oficial del ministerio de Defensa facilitada a las diez de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Sin novedad importante que consignar en los frentes de este Ejército. En algunos sectores, especialmente en el del Puente de los Franceses, fuego de fusil y cañón, sin bajas en nuestras filas. Procedentes del campo faccioso se presentaron siete soldados con armamento.

NORTE: VIZCAYA.—Sin novedad.

ASTURIAS.—Intenso fuego de artillería, batiendo nuestros cañones, con gran acierto, las posiciones facciosas del Villar, estación del Norte y otros edificios. En El Escamplero se actuó intensamente sobre las posiciones del Monte Guillero y la cota 199, causando al enemigo más de doscientas bajas. Se le capturaron diez prisioneros, seis ametralladoras, sesenta y siete fusiles, cogiéndole más de cincuenta muertos que abandonaron en su huida. En nuestras líneas de este sector se presentaron varios soldados con armamento evadidos del campo rebelde.

En los demás frentes, sin novedad.»

#### Nuestros aviones bombardean un aeródromo en Soria, reconocen varios puestos facciosos y atacan al crucero pirata "Cervera"

Parte de Aviación:

«EJERCITO DEL AIRE.—En la jornada de ayer, siete bimotores nuestros bombardearon el aeródromo de Garray, en la provincia de Soria, con resultados satisfactorios. La artillería antiaérea no tiró a nuestros aparatos ni éstos vieron aviación enemiga.

Dos bimotores reconocieron el puerto de Melilla y otros dos el de Palma de Mallorca. En el primero se les hizo intenso fuego antiaéreo.

En el Norte, varios de nuestros aparatos que efectuaban vuelos de reconocimiento de costas encontraron al «Cervera» y a dos motonaves facciosas. Sobre éstas hicieron intenso fuego de ametralladora. Contra el «Cervera» se lanzaron ocho bombas, que no hicieron blanco.

Sin más novedad.»

## IMPRESION DE LA JORNADA

Que nosotros hayamos pasado por momentos difíciles, no tiene nada de particular. El enemigo no puede por menos de reconocer que carecíamos de Ejército propiamente dicho. Sobre la marcha lo hemos formado con mandos y material. Lo que no tiene justificación es que los rebeldes, con la ayuda militar extranjera, se encuentren—en ese punto estamos—immovilitados en todos los frentes. Y decimos esto porque viene como anillo al dedo esa paralización que se observa en los efectivos facciosos. En ellos hay desorientación e indecisión. Ningún sector madrileño trae ninguna noticia que evidencie un plan del enemigo.

O pierden casas, como ocurre en Carabanchel y Cuesta de las Perdices, o nos hacemos de prisioneros y material, como ha acontecido en el frente de Guadalajara. En cuanto a la situación de los que se hallan en la Ciudad Universitaria, no es nada buena. El sitio por donde seguramente se comunican con el resto de sus fuerzas lo tenemos batido. No decimos cerrado absolutamente, porque no es verdad. Han reconstruido varias veces la pasarela sobre el Manzanares, y otras tantas veces el fuego de nuestra artillería la ha hecho saltar en añicos.

Por El Pardo, las líneas de nuestras trincheras van avanzando en zigzag hacia los parapetos enemigos. En algunos sitios el avance ha sido de unos trescientos metros. Y estamos tan cerca de los fascistas que en determinados parajes nos separan de ellos la carretera de La Coruña. El tan «popular» cerro del Águila tiene en sus estratagemas nuestras trincheras. Pensamos que una derrota a fondo del enemigo, en cualquier sector madrileño, traerá consigo la dislocación de la línea facciosa.

En los frentes del Sur y del Norte no hay novedad de importancia que debamos comentar.

## Visado por la censura

El general Miaja y los periodistas

El consabido «Nada, señores; reina la paz» fue la información que dió por la mañana el general Miaja a los periodistas.

—Es digna de ser visitada—afirmó el general—. Y debía la Prensa visitarla.

FRENTE DE EUZKADI

Las tropas fascistas atacan y las fuerzas republicanas resisten la acometida valientemente

Las escuadrillas alemanas de aviación reanudan su criminal actuación sobre los pueblos vascos

Bilbao, 12 (dos madrugadas).—En el sector de Barambio hubo hoy fuerte cañoneo sobre nuestras posiciones 5 y 11. La artillería leal contestó activamente.

La aviación alemana ha hecho un nuevo alarde en la zona comprendida entre Larrabezua, Lezama y Galdácano. Durante doce horas estuvo actuando dicha aviación y arrojó numerosas bombas en las inmediaciones del Bizcargui.

Hoy en este sector la artillería bombardeó nuestras posiciones desde las seis hasta las ocho de la mañana.

También desde primera hora de la mañana la artillería enemiga disparó reiteradamente sobre las posiciones de este sector, sin consecuencias para nuestras fuerzas.

Durante la noche última, desde las posiciones de Peña Lemona el enemigo disparó sin cesar durante bastante tiempo, no solamente con fusil y ametralladora, sino también con artillería, mortero y bombas de mano.

Por el sector de Munguía se registró durante la mañana bastante cañoneo. Después, los rebeldes atacaron con fuego de fusil y mortero, pero sin intentar el menor avance.

Durante el día las baterías republicanas hicieron intenso fuego contra las posiciones faciosas de este sector de Peña Lemona y consiguieron magníficos blancos.

No se sabe qué objetivo ha perseguido la aviación rebelde al bombardear el cementerio de Vista Alegre de Bilbao. Han quedado destruidos bastantes panteones, criptas, y numerosos restos humanos quedaron al descubierto.

Tres aparatos rebeldes han sido derribados en Retil

Bilbao, 12 (dos madrugadas).—El secretario general de Defensa dijo a los periodistas que el jefe de la posición de Lurgorri le informaba que nuestras tropas, con fuego de fusil y ametralladora, habían derribado un biplano enemigo cuando reconocía nuestras posiciones de Retil.

El piloto resultó muerto. El secretario manifestó también que toda la mañana hubo bastante actividad en la aviación faciosa y que en diversos sectores hubo duelo de artillería y además se habían observado bastantes concentraciones.

Nos ha sido posible examinar los restos de este aparato, que se trata de un Heinkel construido el año último.

El secretario manifestó también que toda la mañana hubo bastante actividad en la aviación faciosa y que en diversos sectores hubo duelo de artillería y además se habían observado bastantes concentraciones.

EL ENEMIGO, RECHAZADO

Bilbao, 12 (dos madrugadas).—Ayer tarde los faciosos iniciaron un fuerte ataque por el sector de Lemona, siendo rechazados por nuestras tropas, que les causaron gran número de bajas.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Las posiciones rebeldes de la Cantera son castigadas por nuestras baterías

Gijón, 12 (dos madrugadas).—La jornada de ayer ha sido de relativa tranquilidad en los frentes de Asturias. Los hechos de alguna resonancia bélica estuvieron a cargo de nuestra artillería del sector de Beldes, que impidió se repusiera el enemigo del enorme quebranto sufrido ayer.

des de la Cantera por el sector de Brañas, fueron duramente castigadas por nuestras baterías.

Los prisioneros hechos últimamente en la Alcarria son visitados por los periodistas

Los informadores de la Prensa del Cuartel general del Ejército del Centro solicitaron visitar a los prisioneros hechos últimamente en la Alcarria, cuya petición fue concedida por las autoridades militares.

Sin excepción alguna hicieron manifestaciones de alegría por haberse librado de la garrá facista. Cuando nos dijeron—dijo uno de ellos—que estábamos rodeados por los «rojos», fué común la idea de todos de que estábamos libres.

Todos ellos están magníficamente atendidos y demuestran su satisfacción por encontrarse entre nosotros.

Los periodistas les hicieron diversas preguntas sobre el campo facioso y su retaguardia. Sin de reemplazo, de las provincias de Salamanca.

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Se va a conceder la placa laureada de Madrid al general Miaja

Inauguración oficial de la Exposición de Proyectos de Obras públicas

Valencia, 11.—Esta mañana se ha inaugurado, con gran solemnidad, la Exposición nacional de Obras públicas, cuya organización fué iniciada por D. Julio Just durante el tiempo que desempeñó la cartera de este ministerio.

Mayo en la U. R. S. S. Fueron recibidos en la estación por numerosos correligionarios, amigos y simpatizantes, que les tributaron una ovación calurosa.

El certamen ha sido instalado en los magníficos salones de la Lonja. Concurrieron al acto numerosas personalidades, entre las que figuraban el ministro del ramo, con los de Estado y Gobernación; director general de Seguridad, otros directores generales, alto personal del departamento, diputados, etc.

El Buró político del Partido Comunista ha convocado para los días 18 al 20 del actual, en Valencia, el pleno del Comité central. Se desarrollará el siguiente orden del día:

Primero. Problemas de la unidad. Creación del partido único del proletariado y reforzamiento del Frente Popular.

Segundo. Problemas de la producción; los Sindicatos, sus funciones y la unidad sindical.

Tercero. Cuestiones de organización.

Cuarto. Política de cuadros.

El doctor Negrín conferencia con el ministro de Instrucción

El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del ministro de Instrucción pública.

Se ha publicado una nota de la Federación Provincial Campesina, dirigida a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, en la que, después de recordar un pacto firmado recientemente entre ambas para una acción conjunta y en el que la segunda se comprometía por todos los medios a su alcance a respetar la pequeña propiedad, propone la celebración de una asamblea conjunta con delegados de las dos organizaciones para llevar a cabo la unidad de las dos Federaciones.

Reunión del Consejo de ministros

Valencia, 11.—Desde las seis de la tarde hasta las once de la noche estuvo el Gobierno reunido en Consejo. Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción pública, que se expresó en estos términos ante los periodistas:

La propaganda en el ejército y en la retaguardia rebeldes

—El Consejo ha despachado numerosos decretos y asuntos de trámite. El ministro de Estado ha dado cuenta de que han sido llamados todos los representantes diplomáticos de España en el Extranjero para asistir a una reunión que se celebrará en Valencia con el fin de recibir directamente de cada uno de ellos una impresión de sus respectivas gestiones en los asuntos políticos y diplomáticos.

El Comité ejecutivo del Socorro Rojo de España ha remitido al comisario general de Guerra, Julio Alvarez del Vayo, una carta en la que dice que ha visto con agrado la iniciativa del Comité provincial de Madrid del Socorro de entregar al Comisariado del Centro la suma de 20.000 pesetas para intensificar la propaganda.

Con el detenimiento con que lo viene haciendo el Gobierno desde su constitución, han sido examinados los problemas de orden público, comprobándose con satisfacción que el desarme de la retaguardia se sigue efectuando con gran intensidad, especialmente en Cataluña. En general, la situación del orden público en toda la zona leal es satisfactoria.

Elogia los resultados obtenidos ya con la propaganda en las filas facistas, y añade: «Siguiendo el ejemplo de nuestro glorioso Socorro Rojo de Madrid, y en nombre de más de medio millón de afiliados de todas las tendencias, hacemos entrega al Comisariado de Guerra, por mediación suya, de la suma de 50.000 pesetas para que puedan ampliar su trabajo de propaganda entre el enemigo, en la seguridad de que otras organizaciones seguirán nuestro ejemplo.

El ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de un proyecto de decreto por el cual se concede la placa laureada de Madrid al héroe general Miaja. El Gobierno, al acceder complacido a esta propuesta, quiere rendir con ello un homenaje al heroico pueblo de Madrid, símbolo de nuestra lucha inmortal.

Al propio tiempo nos hemos dirigido a las Secciones hermanas de todos los países para que se movilicen y envíen potentes equipos de altavoces, con los que se pueda dotar a las divisiones y brigadas de nuestro Ejército de formidables elementos de propaganda.

Un telegrama de la O. N. T. al Pleno de la Asociación Internacional de Trabajadores

El Comité nacional de la Confederación Nacional del Trabajo ha dirigido el siguiente telegrama al Pleno de la Asociación Internacional de Trabajadores, reunida en París:

LOS PROCEDIMIENTOS NAZIS

«La C. N. T., por medio de sus Comités nacionales, saluda delegados Pleno, y recomienda acierto y firmeza en sus decisiones. El proletariado español, hoy más que nunca, necesita solidaridad proletariada mundial. Fascismo internacional empuja sus efectivos contra fuerzas leales de la España antifascista. Sus escuadras mar y aire siembran de metralla ciudades abiertas, produciendo muerte y desolación. Democracia mundial imposible contemplar cómo el fascismo gana posiciones en contra acción proletariada mundial. Proponed, como nosotros, alianza del proletariado mundial, garantía de la victoria del pueblo. Camaradas: No defraudéis al pueblo español, que espera vuestra ayuda y solidaridad para aplastar al fascismo, signo de la barbarie.»

LO QUE DECLARAN LOS MARINOS ALEMANES

El Día de Euzkadi

Como parte del programa organizado con motivo del Día de Euzkadi, en la plaza de Castelar se levantó un tablao, en el que actuaron los spatañzaris y ejecutaron diversas danzas. Presencia del espectáculo mucho público conglomeroado en la plaza, que acogió con aplausos cada una de las danzas de los bailarines.

Fueron los buques rebeldes los que abrieron el fuego contra los aviones gubernamentales

Tánger, 11.—Según las declaraciones de los marinos alemanes que formaban parte de la tripulación del «Deutschland», y que pasaron recientemente por Tánger, se confirma, que los buques al servicio de los rebeldes fueron los que abrieron fuego contra los aviones gubernamentales cuando éstos volaban.

Reunión del Consejo de la Generalidad

Barcelona, 12 (una madrugada). Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, presidido por el señor Campans.

El camarada Vidella manifestó al salir que se había aprobado un decreto municipalizando la vivienda en toda Cataluña, y que él había redactado un decreto, que ha sido aprobado también, equiparando a los obreros que trabajan en las industrias de guerra con los que luchan en el frente, en lo que se refiere a sus derechos en caso de accidente en el cometido de su función.

Valerio Mas, de la C. N. T., dijo que había sido acordada la municipalización de la vivienda, de acuerdo con el proyecto y decreto aprobado por el Consejo de Economía.

ministrativa según crea conveniente.

El presidente dijo que en la reunión se había tratado de la restricción de la propaganda radiada, especialmente a través de las emisoras de la Generalidad, así como también de regularizar la exhibición de carteles.

Más tarde se ha facilitado la siguiente referencia oficiosa: «El Consejo ha continuado el estudio de los decretos de Agricultura y ha aprobado los informes sobre comercio exterior, que han de ser enviados a la resolución del Gobierno de la República con objeto de coordinar los servicios citados.

En el despacho ordinario se han aprobado, entre otros, los siguientes decretos: «Finanzas.—Habilitando un crédito extraordinario de 20.000.000 de pesetas, destinado a las industrias de guerra. Otro habilitando un crédito de 4.000.000 con destino al Departamento.

Economía.—Se ha aprobado el proyecto de municipalización de la vivienda redactado por el Consejo Superior de Economía.

Trabajo.—Decreto equiparando a los obreros de las industrias de guerra con los soldados del frente.»

La Oficina Internacional del Trabajo rechaza la audaz demanda de los sindicatos amarillos de la España rebelde

Afirmando la validez de la auténtica representación obrera

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

TEMPORADA DE OPERA

Angeles Ottein, la eminente artista, gloria de la escena española, se presenta hoy en el teatro de la Zarzuela, al frente de una compañía de ópera admirablemente conjuntada, siendo este acontecimiento artístico, exponente claro de la cultura de un pueblo, que así atiende, en plena época guerrera, a su expansión artística y cultural.

Ha sido «Marina», la inmortal producción de Arrieta, la obra elegida para presentación, lo cual prueba el acierto de los directores de esta Empresa artística.

LA VERDAD SOBRE LA DESTRUCCION DE GUERNICA

La carta del clero vasco al Papa

«Los hechos exactos son los que el Gobierno vasco ha publicado»

LOS PROCEDIMIENTOS NAZIS

Una numerosa representación del Parlamento inglés expresa su indignación por el bárbaro sistema inquisitorial de Hitler

La crueldad del Führer constituye una ofensa para la Humanidad y un peligro para la paz

Londres, 11.—Ciento siete diputados ingleses, pertenecientes a los partidos liberal y laborista, se han dirigido a Hitler, como miembros del Parlamento inglés, expresando el horror que les ha producido la condena a la pena de muerte de Stamm Remske, y agregan que deploran el sistema de procesos secretos y la prohibición de todo derecho de defensa y señalan el daño que producen esas condenas para la paz y la Humanidad.

HABLA EL LAUREADO GENERAL MIAJA

Notamos--dice--que la victoria se aproxima. Madrid no caerá y Franco perderá la guerra

El pueblo de Madrid no lucha solamente por su propia causa, sino por la de Europa entera

Valencia, 11.—El periodista Ole Winding ha publicado en el «Ekstrabladet», periódico danés, una entrevista con el general Miaja.

hombres a su trabajo. Todos saben que Madrid debe resistir, que de su defensa depende su futuro y nadie, ni la madre más sensible, ni el marido más lleno de atenciones, abandona la esperanza de vida. La muerte diaria no ha hecho abandonar sus hogares en busca de lugar seguro a esos héroes desconocidos que habitan Madrid. Hijas y esposas prefieren seguir junto a nosotros.

El periodista le dijo: —El pueblo danés ha leído con admiración sus penalidades. Y el general contestó: —¿Sí? Pero no ha leído entre líneas el pueblo danés que hay un millón de almas en Madrid, sin las cuales yo no sería nada? ¿No ha comprendido que yo no soy un jefe, sino un servidor; que no soy único, sino una parte del millón. Entre un pueblo cuyo ejemplo no ha conocido la historia del Mundo? Precisamente he podido defender Madrid porque soy un hijo del pueblo y conozco el pueblo. Sé que puedo contar con él, sé que nunca me abandonará y mi fe ha hecho que el pueblo me otorgue la suya. La defensa de Madrid no tiene nada que ver con las cualidades de un general. Se debe a la resistencia y al heroísmo de un pueblo valeroso. En Madrid todos contribuyeron a la defensa. Los barberos formaron su propio Cuerpo de milicianos y los tenderos de ultramarinos siguieron su ejemplo. Tanto unos como otros han luchado con bravura jamás demostrada por ningún ejército regular. ¡Ha visto usted cómo esas gentes del otro lado tratan al pueblo! Todos los días cae una lluvia de granadas sobre esta ciudad. Sin embargo, verá usted que todos van normalmente a sus quehaceres. Nadie conoce sus destinos un minuto antes, y no obstante continúa la vida. Los tranvías marchan entre la lluvia de granadas; las mujeres van a sus compras y los

—Y, ¿qué puede usted decirme sobre la situación militar? —Durante varios meses ha sido «catch as-catch can»; pero ahora la situación ha cambiado. Notamos que la victoria se aproxima. Madrid no caerá, y Franco perderá la guerra.

El general escribió a ruegos del periodista la siguiente declaración:

«El pueblo de Madrid no tiene par en la Historia. A pesar de estar sufriendo bajas diarias por los viles asesinatos cometidos por los facistas, sigue haciendo su vida habitual, hasta el extremo de que ni las mujeres ni los niños se dejan convencer de que deben abandonar la ciudad para librarse de las fatigas y calamidades inherentes al sitio de la población. Toda admiración es poca para la gente que en esa forma se comporta. Loor al pueblo de Madrid. El general José Miaja.»

Al entregarme el papel—termina diciendo el informador—, añado:

«El pueblo danés debe tener presente lo que el pueblo de Madrid sufre actualmente y piense que no lucha sólo por su propia causa, sino por la de Europa entera contra la amenaza más grande de la Historia.»

¿QUIERE USTED VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA, OPTICO.—CARMEN, 14

La bandera del primer batallón de la 36 Brigada mixta

Ayer se entregó una bandera al batallón 141 de la 36 Brigada mixta.

mañana, cuando nuestra victoria sea una venturosa realidad, flamee orgullosa a la cabeza de nuestro Ejército, glorioso en su marcha triunfal!

Al acto asistieron el jefe de la Brigada y el comisario de la misma. En representación del general Miaja asistió el coronel Fernando Redondo. Por la gloriosa Aviación asistieron los pilotos Pablo Ocaña y Manuel Moreno, actuando de madrina la compañera Anita Cordero, obrera del ministerio del Aire, en honor al Cuerpo de Aviación, al cual pertenecen los dos primeros comandantes de este batallón, camaradas Villega y San Martín, ambos heridos en el frente cuando actuaron con el batallón Nosotros, hoy 141 de la 36 Brigada. El acto fue sencillo. Al hacer entrega de la bandera, la camarada Anita Cordero se dirigió a los soldados con la siguiente alocución:

«Vivan los heroicos soldados de la 36 Brigada! ¡Viva el glorioso Ejército popular de España! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular!»

Después, el coronel Fernando Redondo les dijo:

«El general Miaja no puede asistir a este simpático acto por sus muchas ocupaciones, por lo cual vengo yo en su nombre. Las ideas—dijo—no se escriben sólo con palabras, sino también con colores. En la bandera que acabáis de recibir están comprendidas todas las ideas antifascistas del pueblo español. Defended las hasta vencer o morir, seguros de que así defenderéis a España y a la República.»

«Camaradas soldados del Ejército popular:

«El diputado socialista por Cáceres, Luis Romero Solano, fundador de este batallón de campesinos de su provincia, les dirigió una arenga, exhortándoles a luchar con ímpetu hasta nuestra victoria final.

Vais a recibir una bandera, justo homenaje a vuestro heroico comportamiento en la lucha que sostenemos desde hace diez meses contra los generales facistas del antiguo Ejército, que se sublevaron con las armas que debían servir para defender la integridad de nuestra patria contra los ejércitos invasores del fascismo internacional, que pretenden convertir a nuestro pueblo en una colonia para repartirse las riquezas de nuestro suelo y esclavizarlo. Esta bandera simboliza la admiración y el cariño que sentimos hacia vosotros, valientes soldados de la causa antifascista, que habéis sabido, durante siete meses de heroica resistencia, contener todos los ataques de las hordas facistas sobre Madrid, haciendo que nuestra capital sea la admiración y el orgullo de los antifascistas del Mundo entero.»

Regresan a su país 650 irlandeses y 226 alemanes del campo facioso

«Que ella sirva de estímulo para que en los combates futuros asistáis nuevas derrotas a los ejércitos mercenarios. Grabad en ella vuestros deseos, que son los de todo el pueblo antifascista de Madrid y de España entera. Hasta ahora nuestro lema era ¡No pasará!, y lo hemos conseguido. Hoy somos más ambiciosos, y gritamos, con la seguridad de cumplirlo, ¡Pasaremos!»

Londres, 11.—Comunican de Lisboa que ha sido fletado un buque portugués, con el fin de transportar 650 irlandeses, que proceden del ejército de Franco.

«Camaradas: Estoy orgullosa de ser la madrina de vuestra bandera. Tengo la seguridad de que ella se encuentra en manos seguras, que jamás se la dejarán arrebatar. ¡Que esta misma bandera,

«Entre ellos hay ingenieros, aviadores, especialistas en la construcción y reparación de tanques y otras máquinas. Todos ellos son jóvenes, entre los veintidós y treinta años. Algunos tienen cicatrices en la cara y en la cabeza. Van de particular, aunque tocados de boinas rojas, distintivo de las milicias carlistas.

«Camaradas: Estoy orgullosa de ser la madrina de vuestra bandera. Tengo la seguridad de que ella se encuentra en manos seguras, que jamás se la dejarán arrebatar. ¡Que esta misma bandera,

Según sus pasaportes, proceden de Salamanca, San Sebastián, Granada y Sevilla. Embarcarán en el buque motor alemán «Monte Pascoal».

«Camaradas: Estoy orgullosa de ser la madrina de vuestra bandera. Tengo la seguridad de que ella se encuentra en manos seguras, que jamás se la dejarán arrebatar. ¡Que esta misma bandera,

Mientras estuvieron en Lisboa en espera de la llegada del barco, no se les permitió alejarse del muelle. Los representantes de la Legación de Alemania no subieron a bordo, así como tampoco del consulado alemán.

AYER COMENZO

La Conferencia provincial agraria comunista

En el salón de actos del Ateneo empezaron ayer las tareas de la conferencia provincial agraria del Partido Comunista.

El salón de actos estaba completamente lleno de delegados. El camarada Alcántara, del Comité provincial, intervino primeramente para explicar el significado de esta Asamblea.

El camarada Alcántara, del Comité provincial, intervino primeramente para explicar el significado de esta Asamblea. Dijo que era necesario estudiar el problema de los campesinos, que desde el primer momento se incorporaron a la lucha del pueblo contra el fascismo.

A continuación hizo el informe el camarada Méndez Zona, del Secretariado agrario. Comenzó diciendo que era necesario un cambio de impresiones entre los campesinos de las diferentes comarcas para ver de resolver el problema campesino con arreglo a las necesidades de la guerra.

Dedicó un recuerdo a los campesinos, que al estallar el movimiento se incorporaron a la lucha en contra del fascismo, muchos de los cuales han caído heroicamente. Dijo que, en contra de lo que muchos dicen de que el Partido Comunista se ha acordado en estos momentos del problema del campesinado español, se pueden poner los ejemplos de los pueblos de Villa de Don Fadrique, Puebla de Almonacid, etc., que se levantaron en armas contra los Gobiernos derechistas.

Nuestra política con respecto a los campesinos consiste en expropiar las tierras a los grandes terratenientes y entregarla a los obreros y campesinos pobres.

Trata del problema de las cooperativas, a las que dedica gran atención. Dice que los obreros que por propia voluntad deseen formar cooperativas encontrarán en todos los demás campesinos y en el ministerio de Agricultura el apoyo necesario.

A continuación hace el informe el delegado de la comarca de Villarejo de Salvanés, que se muestra conforme con los puntos expuestos por el camarada Méndez Zona.

Seguidamente interviene el delegado de Arganda. Dice que a pesar de la proximidad en que se encuentra el enemigo, las labores del campo siguen realizándose para que a nuestro Ejército no le falte nada.

El comandante del Campesino es acogido con una gran salva de aplausos al subir a la tribuna.

Comienza diciendo que el Ejército que lucha en las trincheras está dispuesto a ayudar en las faenas del campo a los campesinos, para que no quede ni un grano por recoger.

Los hombres que luchamos en el frente estamos dispuestos también a hacer que se respete la voluntad de los trabajadores del campo, sin que se les imponga por nadie tal o cual manera de trabajar.

Informa a continuación el representante de Alcalá de Henares, que dice se van a formar grupos de choque para recoger la cosecha rápidamente. Elogia la actuación del ministro de Agricultura, camarada Uribe, que ha permitido a los campesinos que trabajen en el régimen que mejor les parezca.

A continuación dirige un saludo a los asistentes el escritor Raúl Bates, miembro del Partido Comunista de Norteamérica, al que Franco ha puesto precio por su cabeza.

Por último, dirigió otro saludo la camarada Stela, de las mujeres antifascistas italianas, que alentó a los campesinos para trabajar con entusiasmo en bien de la guerra.

La civil, D. Lisardo Doval Bravo, que se encargará de la Jefatura de los servicios de Policía y Seguridad en esta plaza, así como de los establecidos en mi residencia y cuartel general, dependiendo de dicho jefe las fuerzas europeas y marroquíes encargadas de mi guardia, en cuanto afecta a disciplina y servicios.

Dicho jefe queda facultado para entenderse directamente con todas las autoridades civiles y militares del territorio nacional en todos aquellos asuntos relacionados con el ejercicio de su función.

Franco va rodeándose de los incondicionales y de los monstruos. ¿Qué teme Franco?

Donativos para gastos de guerra

Alfredo Méstres, Ayala, 59, pesetas 345,40; R. Tornin, 25; Funcionarios de la Delegación de Industria (un día de haber), 560,25; Francisco Moral, 10; Antonio Fernández, 10; Comité de Intervención de Juria, S. A., plaza de las Cortes, 3, 100; A. Sánchez, Concepción Jerónima, 14, 50; José González Paredes, 3,75; Junta de Fincas Inocuidadas, 733,02; José González Gil, Banco Hispano Americano, 100; E. Pastor, Atocha, 11, 100; Hospital de Barceló, número 2, 419,44; Sindicato de Obreros Protección Dentales (un día de haber), 637,90; Funcionarios del Tribunal Supremo de Madrid (un día de haber), pesetas, 1.005,75; Consejo Obrero Ferroviario del Oeste (un día de haber), 12.949,25; Funcionarios del Instituto Nacional de Terapéutica, 135; Firma Ilegible, Alcalá, número 121, 100; 18 Brigada Mixta, 71 Batallón, 6.123; y Casa del Pueblo del Puente de Vallecas, 199 pesetas.

LOTERIA NACIONAL

Los premios mayores del sorteo de ayer

Valencia, 11.—En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy han resultado agraciados con las cantidades que se indican los números siguientes: 9.456, con 120.000 pesetas, Barcelona. 5.119, con 45.000 pesetas, Madrid. 27.694, con 25.000 pesetas, Barcelona. Con 1.500 pesetas: 524, Alcalá de Henares; 5.761, Madrid; 6.015, Murcia; 6.214, Santander; 7.290, Alicante; 9.088, Bilbao; 12.878, Ciudadela; 16.872, Madrid; 28.628, Barcelona; y 29.303, Madrid.

BANCO HISPANO AMERICANO. Capital autorizado 200.000.000 pesetas. Capital recaudado 100.000.000 pesetas. Reservas 70.500.000 pesetas.

EN SALAMANCA SE PROTESTA CONTRA LOS INVASORES

“¡Que se vayan de España los invasores!” grita la multitud

En el campo faccioso existe un mar de fondo intenso, arrollador, que se oculta, que se trata de ocultar, que se vela cuanto se puede; pero que de vez en vez descubre el oleaje. A pesar de todos los esfuerzos, la marejada se pone de manifiesto. Una vez son los falangistas frente a los requetés; otras, los soldados, arrastrados a las filas rebeldes por la violencia, que protestan; otras, los italianos, que asesinan a sus cómplices españoles o se niegan a luchar. Y siempre, detenciones, fusilamientos, terror, descomposición.

Esta se manifiesta por encima del miedo, del espanto que imponen los procedimientos de violencia, de sangre, de crimen. Recientemente se habló de grandes desórdenes ocurridos en Salamanca y Málaga.

Por noticias que amplían detalles de aquéllos, se sabe que los disturbios continúan.

Según estas noticias ampliadas, dieron lugar a los tumultos y protestas alemanes e italianos con sus actitudes insolentes.

Grupos de españoles se les enfrentaron, y en Salamanca, para restablecer el orden y disolver a los que lucharon contra italianos y alemanes juntos, intervino un destacamento de fuerzas italianas, que hizo uso de las culatas de los fusiles y de sus pistolas.

La intervención de los italianos

Teatro de la Zarzuela. TEMPORADA DE OPERA. INAUGURACION, HOY SABADO, A LAS SEIS. Angeles Ottein PRESENTA MARINA. Con CALVO DE ROJAS, VIVO y TRUYOLS. 50 profesores de orquesta. Director: ALVAREZ GARCIA. Un alarde de presentación e interpretación.

y los procedimientos que empleaban indigno más y más a la muchedumbre.

Esta organizó una manifestación al grito de «¡Que se vayan de España los extranjeros!».

El gobernador arrojó a los manifestantes, sin conseguir calmarlos.

También se dirigieron insultos al que se llama embajador del Reich cerca de los ex generales traidores, y se dice ha elevado una protesta enérgica.

Se han hecho muchas detenciones.

GINGER ROGERS. La estrella de maravilla. GINGER ROGERS. La hechicera de "El continental". GINGER ROGERS. La inimitable intérprete de "La alegre divorciada". LA MAGA DEL BAILE REAPARECE. ¿DONDE? ¿CUANDO?

Disposiciones oficiales

Se amplían las atribuciones del comisario de la flota republicana. Valencia, 11.—La «Gaceta» de hoy inserta una orden de Defensa disponiendo que el comisario político de la flota republicana

PALACIO DE LA MUSICA. LUNES. GRANDIOSO REESTRENO. Charles LAUGHTON. CABLE TONE. REBELION A BORDO. El film que no se olvida.

asuma las funciones de su cargo, tanto en la flota como en la base naval de Cartagena, y facultándolo para designar los delegados subalternos de dicha Comisaría en los departamentos de la referida base.

Mandos de la Armada leal

La «Gaceta» publica dos decretos de Defensa Nacional disponiendo cese en el mando del destructor «Ciscar» el teniente de navío D. José García Fresno, y nombrando comandante de dicha unidad al alférez de navío D. Juan Antonio Castro Izaguirre.

Un crédito de 15 millones para obras ferroviarias

También se publica un decreto de Hacienda concediendo un suplemento de crédito de 15 millo-

nes de pesetas para atender a necesidades de las vías ferroviarias. Nuevo Inspector general de Carabineros. Orden de Hacienda nombrando Inspector general del Instituto de Carabineros al coronel D. Mariano Trucharte Samper.

La evacuación de Madrid

Se desea conocer el paradero... Se interesa la presentación en la Secretaría general de la Oficina de Evacuación de Rafael y Salvador Crespiño Luque, o persona que pueda facilitar noticias de su paradero.

También se presentará Concepción Marcos Gómez, esposa de Aureliano Martínez, para un asunto que le interesa.

Expediciones que llegan a su destino

Las expediciones de niños que, organizadas por la Oficina de Evacuación, salieron los días 5 y 8 de los orientales con destino a Arbecias (Gerona) y Murcia, respectivamente, han llegado sin novedad a su destino.

Festival artístico

Organizado por el Comité del sector número 8 de Comisiones de Casas, se celebrará mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el teatro Parfadas, un gran festival pro Aviación. La Juventud Artística de la Guindalera representará «Nuestra Natacha», de Alejandro Casona.

Como fin de fiesta, la niña Lulista Martín recitará unas poesías.

Los médicos liberales, en la Academia de Medicina

Hoy, sábado, día 12, la Agrupación de Médicos Liberales celebrará sesión científica, a las cinco y media de la tarde, en la Academia de Medicina, presentándose las comunicaciones siguientes:

Primera. Doctor Valdovinos: «Ligadura de grandes vasos y circulación complementaria» (con casos clínicos).

Segunda. Doctor Carlos Díez y Vicente Ridaura: «Contribución al estudio de la etiología del pie de trinchera».

Tercera. Doctor Gregorio Bermann: «Trastornos fisiopáticos».

Concurso para siete plazas en el Centro Electrotécnico de Artillería

En el taller de precisión y Centro Electrotécnico de Artillería se necesitan:

Tres obreros prácticos en trabajo de vidrio óptico. Dos obreros prácticos en montaje de aparatos de óptica. Un obrero práctico en corrección de aparatos de óptica. Un obrero práctico en plateado de vidrio.

Las condiciones para concursar estas plazas se hallan de manifiesto en la tablilla de anuncios del mencionado establecimiento, en la calle de Raimundo Fernández Villaverde (paseo de Ronda), número 44.

VACUNACION Partido Comunista

Ha dado comienzo en la Sección de Vacunación, O'Donnell, 24 (sector Este), la vacunación antivariólica diaria, de seis a siete, continuando la antiéfica de cinco a seis.

La Mutualidad Obrera

A partir del sábado 19 del corriente quedará suspendido el servicio especial de vacunación antiéfica que venía efectuándose en los consultorios de Eloy González, 24, y plaza del Progreso, 5, de tres a cuatro de la tarde.

En lo sucesivo se verificará la vacunación antiéfica y antivariólica en los respectivos consultorios de zona a las horas de costumbre.

Convocatorias y avisos

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (U. C. T.).—Hoy, a las cuatro de la tarde, reunión de los delegados sindicales de Compañías de Seguros en el local social.

Oposición Sindical Revolucionaria de Trabajadores del Comercio.—El lunes, a las siete y media de la tarde, asamblea de la Sección del Vestido.

Agrupación de Mujeres Antifascistas del sector Norte.—Las camaradas afiliadas se pasarán por el domicilio social para recoger el nuevo carnet.

Grupo Sindical Socialista de Metalúrgicos.—Hoy y mañana se pasarán los secretarios administrativos de las fracciones de Metalúrgicos por la Secretaría del Grupo, de cinco de la tarde a nueve de la noche.

Partido Comunista.—Hoy, a las diez, reunión de la fracción de Cerradores de Prensa; a las seis y media, de la de Tipógrafos y de la de Encuadernadores, y a las siete, de la de Practicantes, en el domicilio de la Comisión Sindical.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—A las 6 tarde, Tú gitano, yo gitana (extraordinario éxito).

BARBIERI.—A las 4 y 6 tarde, variedades, con Pepe Pinto, Orquesta Orión y Hermanas Diaz. (Nuevo programa.)

BARRAL.—A las 6, El gran taquito (extraordinario éxito de risa).

GALDERON.—A las 3.30 y 5.45, arte español por la Orquesta Española, Muguet-Albaicín, Rocio Romero y Rafael de Córdoba. 50 artistas. (2.50 butaca.)

COMEDIA.—A las 5.45, (Tururú... (graciosísima comedia).

CHUECA.—A las 6, Siete mujeres (últimas representaciones).—Próximamente, estreno de En el pueblo mando yo.

ESLAVA.—A las 6, Los pellizcos.

ESPAÑOL.—A las 5.45 tarde, Santa Rusia.

FUENGARRAL.—A las 6, La granjera de Arlés (grandioso éxito).

GARCIA LORCA.—A las 4.30 y 6.30 tarde, variedades, con Los Farman, Arthur, Moreno y Carmen Flores.

IDEAL.—A las 6, Los guapos y Los picaros celos.

JOAQUIN DIGNA.—A las 5.30, El huevo de Colón.

LATINA.—A las 6 tarde, Una noche en la Alhambra (con el Americano).

MARAVILLAS.—A las 5.30, Los cardenales.

MARTIN.—A las 5.30, Me gustan todas.

PARDINAS.—A las 6, Agua, azucarillos y aguardiente y La Doloresa.

PAVON.—6 tarde, Barrios bajos o También la gente del pueblo... (gran éxito).

PROGRESO.—(Compañía de Ana Adamuz, procedente del teatro de la Zarzuela).—6 tarde, Tormenta...

ZARZUELA.—(Temporada de ópera española).—Inauguración, a las 6, Marina, con Angeles Ottein, Calvo de Rojas, Vivó y Truyols.

CINES

ACTUALIDADES.—(Local refrigerado).—De 11 a 8 (1.50), España 1936 (extraordinario reportaje).

ASTUR.—A las 4 y a las 6, Inquietud en Occidente.

AVENIDA.—De 4 a 8, Esposados y desposados.

BARCELÓ.—De 4 a 8, Alas rojas y Siempre viva.

BELLAS ARTES.—De 4 a 8, La fecha del terror.

BEAVENTE.—De 4 a 8, La verbena de la Paloma.

BILBAO.—A las 4 y 6, Yo he sido espía.

GALATRAVAS.—(Local refrigerado).—De 11 a 8, El compadre Mendoza.

GALLAO.—De 4 a 8, Desfile de candelitas. (Butaca, 1.50).

CAPITOL.—(Local refrigerado).—A las 4 y a las 6, La posada del Caballito Blanco (en español).

Lunes 14, INAUGURACION DE LA Librería del Partido Comunista ALCALA, NUM. 62 II MADRID

CONSULTORIO MEDICO. Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10-2, 6-8, 1 pta.; especial, 5 ptas. Estudios, 2.

Aviso al público. A partir del próximo día 10 de Junio el servicio de AVERIAS (antes 02) deberá obtenerse marcando el número 28320.

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

CAFES Y BARES

BAR Tibor. Julian Garcia. Carranza, 27; teléfono 36406.

MADRID bar, Bravo Murillo, 1, y gloria de Quevedo, 10; teléfono 40346.

BAR Esparteros, Alcalá, 103, teléfono 55639. Cervezas, licores y refrescos.

BAR Sorolla. Cervezas, refrescos, vinos generosos. Santa Engracia, 58; 40509.

CORSETERIAS

AL CORSE de Oro. Fajas gomas, caucho y sostenes. Fuencarral, 58; 15428.

LA SULTANA, fábrica de corsets. Plaza Progreso, 14; teléfono 72425.

LA IMPERIO. Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 8; 25618.

EJARQUE. Fajas caucho superiores. Tubos goma, 25 pesetas. Zaragoza, 6; Magdalena, 8.

PATENTES

PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

PERDIDAS

EXTRAVIADA perrita pekinesa, alts del Hipódromo; teléfono 34597. Gratificarán devolución.

SE HA perdido una perrita pekinesa, que atiende por «Yuyu». Quien la entregue en Principe de Vergara, 11, será gratificado.

PERFUMERIAS

PERFUMERIA Urquiola. Gran surtido en perfumería nacional y extranjera. Mayor, 1; teléfono 16905.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS

CASA Severo, Pilar de Zaragoza, 26 moderno; teléfono 54970.

RADIO

RADIO Martínez, Fuencarral, 10, teléfono 18551. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etcétera.

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRERIAS

CRISTOBAL Benites. Gran sastrería. Hortaleza, 64; teléfono 19947.

SASTRES

MODERNO taller sastrería. Hechuras traje desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto, monos mecánico; reformo trajes. San Vicente, 35.

TEJIDOS

LA CIUDAD de Venecia, sastrería, panisaría y tejidos, Atocha, 49.

CAMISERIAS

CAMISERIA Guillén. Fajas para señoras. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

PAZ Isaac. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria de Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

NORBERTA. Consulta gratuita, menstruación, especialista. Duque Sesto, 14; tardes.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

COMPRAS

COMPRO radio Universal, 5 lamparas minimum. Paz, 14.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

OURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatosa. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

PROYECCIONES. LUNES PROXIMO. Tiempos modernos por CHARLOT

Comandancia general de Milicias

La Subpagaduría de Madrid reanudaré los pagos de pensiones el lunes, día 14, comenzando por los números comprendidos del 1 al 900, y en días sucesivos, a excepción de los domingos, que empleará en la ordenación correspondiente, pagará a razón de 300 números diarios. Se ruega a las personas interesadas se presenten a cobrar el día que les corresponda precisamente.

Prensa facciosa

Doval, jefe de la guardia de Franco

Del «Diario de Burgos»: «Salamanca. — El generalísimo ha dispuesto lo siguiente: Se destina a mi cuartel general, quedando agregado administrativamente a la unidad por la cual viene percibiendo sus haberes, al comandante de la Guar-

## INFORMES DE CATALUÑA

### La Esquerra propone que se adopte, de una forma decidida, la política del Frente Popular

El jefe superior de Policía revisa las fuerzas de Seguridad y de Asalto

Barcelona, 11.—Esta mañana, el jefe superior de Policía, teniente coronel Burillo, revisó en el paseo de Pi y Margall las fuerzas de Seguridad y de Asalto que constituyen la primera Brigada mixta expedicionaria, que se halla en nuestra ciudad desde el pasado mes.

Formaron unos 2.000 hombres, al mando del comandante.

El teniente coronel Burillo, después de revisar las fuerzas, presenció el desfile de éstas, entre aplausos y vítores del público a la República.

El teniente coronel también fue muy aplaudido.

La suspensión del diario «Cataluña»

El delegado general de Orden público, refiriéndose a la suspensión del periódico de la tarde «Cataluña», órgano de la C. N. T., ha dicho que el motivo ha sido la publicación de una caricatura de mal gusto que había sido tachada por la censura.

Agregó que advertía que igual medida se adoptará con cualquier periódico en caso análogo, y que la repetición de estos actos podría determinar la suspensión indefinida de la publicación.

Presión del enemigo en el frente del Ebro

El comunicado de esta mañana del jefe del Ejército del Este dice lo siguiente:

«El enemigo presiona en la región Sur Ebro. Nuestras fuerzas combaten admirablemente y ganan terreno en el contraataque.»

Revista de las fuerzas de Seguridad y Asalto expedicionarias

Ante los informadores, el jefe superior de Policía se mostró muy satisfecho de la revista que había hecho a las fuerzas de Seguridad y Asalto, componentes de la prime-

ra Brigada móvil expedicionaria. Efectuaron el desfile 2.000 hombres que, al vitorear a la República, fueron aclamados por la multitud.

Declaraciones del campesino Boda

El campesino Boda, que fué a la U. R. S. S. en representación de los rabassaires, ha expuesto esta noche por radio la impresión de su viaje. Coincidió en sus manifestaciones con las que ya comunicamos de Gayoso y Alcalá Castillo. Declaró sobre colectivizaciones, que en la U. R. S. S. existe un número de colectivizaciones no impuestas, llevadas a cabo por la propia voluntad de los campesinos, que superan a las 250.000; pero estas colectivizaciones se han realizado al cabo de doce años de estar establecido el régimen soviético y después de muchos estudios y ensayos.

Una sirena clandestina

En la calle de Nápoles fué descubierta una sirena clandestina que en algunas ocasiones se dedicó a sembrar la alarma.

Fué detenido el propietario.

Reunión del pleno del Partido de Esquerra Catalana

Mañana, por la tarde, comenzará el segundo pleno del Partido de Esquerra Catalana. En la ponencia propuesta se hace constar que después de los últimos desórdenes deplorabilísimos se impone la adopción decidida de la política del Frente Popular, esencialmente revolucionaria y democrática, la cual ha de inspirar en estos momentos los acuerdos del Gobierno de la Generalidad y los del Gobierno de la República.

Continúa el combate en el sector de la División 25

Comunicado de la noche: «Se mantiene el combate en el sector de la División 25 con éxito por parte de nuestras tropas.»

## CONSEJO MUNICIPAL

### Nada entre dos platos

Poco más tarde de la hora señalada para celebrarla, quedó reunido ayer en sesión el Consejo municipal. La mayor parte de los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Luego se acordó unificar y perfeccionar los servicios de la Necrópolis, sin que sean consideradas tales como servicio de guerra.

El compañero López y López, de la U. G. T., pidió pasaran nuevamente a Comisión determinados tales como servicio de guerra. Proponiendo que en el cementerio llamado Civil se coloque en sitio visible y adecuado una lápida con la inscripción de Mateo Morral que perpetúe su memoria, y que por la Comisión de Gobernación se proponga al Consejo acuerdo que la plaza sin nombre donde estuvo situado el monumento monárquico, al final de la calle Mayor, se denomine en lo sucesivo de Mateo Morral.

Proponiendo se asigne a las calles de Sagasta y Génova las denominaciones, respectivamente, de C. N. T. y de U. G. T., y a la plaza de Alonso Martínez, el nombre de la Alianza Obrera.

El camarada López y López, al tratar brevemente de los indicados asuntos, señaló, una vez más, su criterio de que en la elección de los nombres con que han de cambiarse los títulos de algunas calles deben tenerse en cuenta no circunstancias presentes o momentáneas, sino aquellas otras que puedan resultar imperecederas. Desde luego, debe huirse de todo lo que suponga ofuscaciones.

A continuación quedaron aprobadas las normas para la intervención municipal en el actual funcionamiento de mercados centrales, y que se incorporen aquéllos al vigente reglamento.

El camarada Henche señaló que dichos mercados son los de pescado y verduras. En la base cuarta del dictamen se determina que diariamente ha de ofrecerse a la Comisión de Abastos, notificándole el precio de venta de los artículos. Henche sugirió la conveniencia de que igualmente se conozcan los precios de compra, acordándose introducir esta modificación en el dictamen.

Ya en ruegos y preguntas, el compañero Alonso, de la minoría socialista, pidió el abono de las cantidades que se adeudan a los empleados represaliados de Octubre. El alcalde prometió atender el

ruego tan pronto como las circunstancias económicas lo permitan.

Macías se lamentó de que el pan llamado de lujo haya alcanzado el precio de 1,20 el kilo.

Contestó el alcalde que el Consorcio de la Panadería prepara instrucciones para que sólo se fabriquen dos clases de pan. Agregó que mantendrá los precios actuales le cuesta al Estado cerca de cuatro millones mensuales, pues el trigo importado alcanza en puerto una cotización elevadísima. No obstante, es decisión firme del Gobierno que el pan de Madrid no sufra alteración de precio.

Serrano Batanero dio cuenta de que ha sido nombrado miembro de la Junta de Conservación del Tesoro Artístico Nacional, y con este motivo agradeció a la Confederación Nacional del Trabajo, a la U. G. T. y al Partido Comunista las donaciones que han hecho de bibliotecas y objetos artísticos e históricos.

Por último, el consejero Prieto solicitó que las líneas del tranvía que han revertido a propiedad municipal sean intervenidas cuatro antes por el Municipio, y así ofreció estudiarlo el alcalde.

En resumen, que la sesión tuvo una muy relativa importancia, porque si, en efecto, se llevan a cabo las cosas tratadas, pudiera considerarse de importancia; pero como tenemos la impresión de que todo quedará en nada, pues nada de importancia tuvo la sesión.

A los dependientes de ultramarinos

La Sección Alimentación del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) y la Sección Ultramarinos del Sindicato de la Alimentación (C. N. T.), ponen en conocimiento de todos sus afiliados que habiéndose dado frecuentes y repetidos casos de anomalías en el racionamiento y en el pesaje de géneros, todos aquellos compañeros que sean participes o encubridores de estos actos punibles, que tanto rebajan la moral de cualquier obrero consciente, serán expulsados de ambas organizaciones, sin perjuicio de la sanción que las autoridades han anunciado.

También nos interesa hacer constar que ambos Sindicatos, leales colaboradores de las autoridades municipales, ya han intervenido y puesto coto a diversos casos de los cuales se tuvo conocimiento.



### PLAN PARA EL NUEVO CONTROL, por Blas

—Nosotros colocamos unos barkitos donde keramos, y si la Aviación roja nos echa, en legítima defensa, bombardearemos otro puerto..

## LA PREPARACION DEL SEGUNDO CONTROL

# Sin la intervención de los agresores fascistas, contumaces conculcadores del convenio, hace tiempo hubiera sido dominada la rebelión

### Los agresores fascistas desean arrastrar a Francia e Inglaterra a una complicidad de sanciones colectivas

Moscú, 11. — El periódico «Izvestia», comentando la carta del 8 de Junio, del embajador de la U. R. S. S. en la Gran Bretaña, camarada Maiski, al presidente del Comité de no intervención en Londres, escribe: «Nuevamente se presenta una cuestión, que varias veces se ha repetido durante los acontecimientos españoles, y es la de conceder ciertos privilegios a los agresores e intervencionistas (cogidos varias veces en flagrante delito) y a los Estados fascistas, sin cuya intervención directa en los asuntos de España haría tiempo que hubiera sido liquidada ya la rebelión; y el que las conversaciones sobre los últimos incidentes se hayan llevado a cabo fuera del Comité de Londres, sin que a todos los países representados en él se les haya dado conocimiento.

Este triste precedente da lugar a que los intervencionistas fascistas empleen sus entrevistas con los separatistas, a espaldas del Comité de Londres, para intentar que la no intervención y el control sean un medio favorable para sus intereses y los de los rebeldes, a los cuales protegen.

Los agresores fascistas, enemigos directos de la seguridad colectiva, querían que en las relaciones internacionales hubiera la posibilidad de arrastrar a Francia e Inglaterra en las sanciones colectivas y la represión en España, cada vez que los agresores hallaran medio de provocar un nuevo conflicto. Más aún: con su regreso al Comité de no intervención, cuyas decisiones cada día y cada hora son cínicamente violadas por los intervencionistas fascistas, estos últimos querían, al amparo de consultar a las potencias los casos que puedan surgir por nuevos conflictos, constituir un Directorio de los Cuatro, que es lo que tanto desean.

Protestan enérgicamente y de una manera categórica contra la participación en las conferencias consultivas de otras potencias, cuya presencia pudiera perturbar el célebre «Quatuor» europeo, que es el sueño de la ardiente imaginación de los agresores. Es necesario poner fin a las tentativas de los intervencionistas fascistas, siendo esto más fácil cuando se traen nuevamente estos últimos incidentes ante el Comité de Londres, abiertamente y con toda claridad, tomando parte todas las naciones representadas en dicho Comité.

Cuanto más pronto se lleve a cabo, tanto mejor será para España y para la paz universal.

La defensa, individual; la represalia, colectiva, y las atribuciones interpretativas, indefinidas

Londres, 11. — El proyecto de acuerdo que será estudiado esta tarde por Eden y los embajadores de Francia, Alemania e Italia ha sido ya objeto de consultas previas a sus respectivos Gobier-

nos en cuanto a los términos del mismo, y es de esperar que no se presente dificultad alguna importante para su aprobación.

Eden ha hecho redactar a los técnicos la fórmula consultada ayer con los embajadores alemán e italiano, y todo hace esperar su adhesión al referido texto.

La fórmula que se sometió ayer tarde a los embajadores mencionados comprende los siguientes puntos:

Primero. Una referencia general sobre la necesidad de prevenir un posible resurgimiento de los incidentes ocurridos en las últimas semanas.

Segundo. Un llamamiento al Gobierno de Valencia y a la Junta de Salamanca para que hagan extensivo al mayor número posible de puertos y aguas españolas el beneficio del principio de zonas de seguridad, que ya fué aceptado por el Gobierno de Valencia y por el de la zona rebelde.

Tercero. La confirmación de que un ataque cometido contra uno de los barcos del control será considerado por todas las potencias que lo ejercen como una agresión contra ellas, y en caso de un nuevo incidente, se celebraría inmediatamente una consulta entre los Gobiernos para determinar las medidas a adoptar. Esta consulta no excluye el ejercicio del derecho de legítima defensa.

Cuando ambos bandos hayan contestado, se reunirá el Comité de no intervención, con la participación de los representantes de Alemania e Italia, para que se den por enterados, y las cuatro potencias den su aprobación al acuerdo.

Este tiene por exclusivo y concreto objeto el restablecer, con respecto al control marítimo, el statu quo anterior.

El Comité discutirá próximamente las sugerencias de ciertos Gobiernos para modificarlo, dándole un carácter internacional.

Se cree que no se dificultará el acuerdo por iniciativa soviética

Londres, 11.—En los círculos diplomáticos se tienen muy buenas esperanzas de que se llegue

## El problema del abastecimiento de Madrid

Por falta de espacio no nos es posible publicar hoy el artículo de nuestro compañero de Redacción Heitor Fernández Evangelista sobre materia de abastos, tema que, por su vital interés y por la imparcialidad y justicia con que lo trata nuestro camarada, ha despertado gran expectación en la población civil madrileña. Mañana continuaremos la publicación de los artículos de Fernández Evangelista.

a un acuerdo esta tarde entre Eden y los embajadores sobre la fórmula de las garantías. Es probable que en la reunión Eden someta a la aprobación de los tres embajadores el texto redactado por indicación suya, teniendo en cuenta las observaciones hechas por los tres Gobiernos. Se espera que esta misma noche sea comunicado el texto a Valencia y Salamanca.

Se asegura que no ha lugar para creer que una iniciativa soviética dificulte o retrase los progresos de las negociaciones.

Conferencia del «Quatuor» en pleno

Londres, 11.—Los embajadores de Alemania, Italia y Francia llegaron sucesivamente al Foreign Office hacia las tres de la tarde para entrevistarse con Eden y preparar el texto del acuerdo sobre las garantías de seguridad.

No se facilita referencia oficial de la reunión

Londres, 11.—Contrariamente a lo que se había anunciado, no se publicará hoy ningún comunicado con respecto a la conferencia de esta tarde celebrada por Eden con los embajadores de Francia, Alemania e Italia.

Impresiones sobre la reunión

Londres, 11.—Se han reunido en el ministerio de Relaciones exteriores los Sres. Eden, Gorbin, embajador de Francia; Ribbentrop, embajador de Alemania, y el de Italia, Sr. Grandi.

Después de cuatro horas y media de discusión se suspendió inesperadamente la reunión hasta las once y media de mañana sábado.

Los embajadores de las tres potencias europeas y el ministro de Relaciones exteriores inglés nada han dicho acerca de lo ocurrido. Se cree que han surgido dificultades a última hora para llegar a un acuerdo sobre la solución del incidente del «Deutschland».

También parece que estas dificultades se deben a que los alemanes e italianos han presentado unas nuevas demandas para hacer más severo el castigo en caso de ser atacado por alguna de las partes beligerantes algún navío de los que efectúan el control en las costas españolas.

## Los italianos siguen negándose a embarcarse para España

Génova, 11.—Un batallón de guardia en Camproscio (Ventimiglia), al saber que debía embarcarse con «destino ignorado» y suponiendo que iban a ser enviados a España, manifestaron su descontento prorrumpiendo en gritos antifascistas. Muchos soldados fueron detenidos, y algunos de ellos entregados a los Tribunales militares.

## EL DESARME DE LA RETAGUARDIA

### La Policía encuentra 420 fusiles, 63 armas cortas y un depósito de 750 bombas

Ayer mañana, al recibir a los periodistas el comisario general de Vigilancia, camarada David Vázquez Valdovinos, manifestó que la Policía madrileña intensifica su actividad en la recogida de armas en la retaguardia. Hasta ahora estas tareas han dado como resultados la incautación de 420 fusiles, 63 armas cortas y 750 bombas que se hallaron en un depósito.

El comisario general dijo que sobre este punto había dado órdenes concretas para que se siguiese laborando con todo ahinco.

El importe de treinta y dos kilos de oro

También dijo el citado funcionario que la Policía había realizado otro buen servicio, y que ha-

bía dado por resultado el hallazgo de 31.822 kilos de oro y 175 monedas de oro de diferentes países, valores y épocas. La Policía supo que esta cantidad de oro había sido vendida por el Banco Hispano Americano, donde se encontraba, al Banco de España, e inmediatamente se realizaron las gestiones para intervenir la cantidad producto de esta venta, y que ascendía a 146.544,78 pesetas, cantidad que pasó a la Caja de Reparaciones. Como caso curioso hay que hacer constar que esta cantidad de oro pertenecía también a la viuda de Orgaz, en cuyo domicilio, hará próximamente unos quince días, la Policía encontró ocho kilos de oro y cerca de doscientos de plata, otra cantidad de platino y muchas monedas de oro.

EN UN BOSQUE FRANCES

### Han aparecido asesinados los antifascistas italianos hermanos Roselli

Uno de ellos había luchado por la libertad de España

Bagnoles de Liorne, 11.—Han sido encontrados en el bosque de Coutrera los cadáveres de dos periodistas italianos. A poca distancia del hallazgo fué encontrado un automóvil con manchas de sangre y una bomba.

Se ha comprobado que las dos víctimas son los hermanos Roselli, de nacionalidad italiana, y que uno de ellos llegó a Francia en 1929. Fué profesor de Economía política en Ginebra, director de la Asociación Giovanni Amendola y de la Sección italiana de la Liga de Derechos del Hombre.

Un emigrado italiano que con Roselli se ocupaba en la redacción y dirección del periódico «Justicia y Libertad», ha declarado que aquél fué compañero suyo de luchas políticas en Italia y Francia en 1930. Pertenecía a las Juventudes Socialistas italianas. Abandonó el partido con otros compañeros, fundando el periódico en cuestión. Formaron una fracción disidente, no adherida a ninguna Internacional. El periódico era muy combativo por la Prensa fascista. Roselli contaba treinta y ocho años, y estaba actualmente en Bagnoles cuidando una enfermedad contraída en España, a consecuencia de heridas sufridas en las filas republicanas españolas.

Había llegado hacía ocho días. Era casado y tenía tres hijos.

A NUESTRO LADO

## El 18 de Julio se celebrarán en todo el Mundo manifestaciones de simpatía hacia la República española

París, 11.—Los Comités de coordinación y ayuda a España trabajan incansablemente en la organización de actos de simpatía hacia la España republicana.

Han organizado ya manifestaciones, que se celebrarán en todo el Mundo el día 18 del próximo mes de Julio, aniversario de la fecha memorable en que el pueblo español hizo frente heroicamente a la sublevación fascista en España, dirigida por los militares traidores.

JUSTICIA REPUBLICANA

## Ha terminado en Cartagena la vista de una causa por el delito de conspiración

Cartagena, 11.—Ha terminado la vista de la causa por delito de conspiración para la rebelión contra varios militares. Se ha dictado auto de sobreseimiento contra José Sarabias Leons, Antonia García Ratia y Carlos Sánchez Sicilia, que fueron inmediatamente puestos en libertad.

El Tribunal ha absuelto igualmente a Hipólito Martínez Parra, y ha dictado las siguientes condenas: veinte años de internamiento en el campo de trabajo al ex capitán José López Pinto, autor de un delito de conspiración para la rebelión; doce años y un día a José Garcés, José del Álamo y Miguel González, por idéntico delito, y seis meses y un día a Bernardo González Rizo, por el delito de proposición para la rebelión.

LA DERECHA FRANCESA VIVE ENTRE EL TEMOR RUSO Y EL ALEMÁN

### Descansaría en una España libre de influencias extranjeras

Si hemos de creer en la sinceridad de «L'Époque»

París, 11. — El diputado derechista Henri X. Kerillis dice hoy en «L'Époque»: «Queremos una España para los españoles, una España sin italianos, sin alemanes y sin rusos.»

En cuanto al problema soviético, el interés de Francia es no hallarse simultáneamente en dificultad con los dos colosos continentales de Europa, y que si el uno, Alemania, constituye un peligro, la ayuda del otro es indispensable.

EL ESPIONAJE NIPOALEMAN EN RUSIA

## Proceso de los espías traidores al pueblo y al Gobierno soviético

Los acusados mantenían relaciones con elementos militares extranjeros, a los que facilitaban informes

Moscú, 11.—Con motivo del proceso seguido contra Toukchevski, Quborevitch, Kork, Eidemann, Feldman, Primakov y Poutina, detenidos en distintas épocas por los órganos del Comisariado del Pueblo en el interior, se ha publicado el siguiente comunicado:

«Los detenidos anteriormente indicados son acusados de infracción en el cumplimiento del deber militar (juramento); traición a la patria, traición a los pueblos de la U. R. S. S. y traición al Ejército rojo, así como a los elementos obreros y labradores.»

«En la instrucción del sumario queda establecida la participación de los acusados de mantener relaciones contra el Estado con elementos militares dirigentes de uno de los Estados extranjeros, llevando una política no amistosa hacia la U. R. S. S., lo cual se ha fundado también para Gamarnik, que se suicidó.»

«Los acusados se dedicaban al servicio de espionaje en favor de dicho Estado, proporcionándole sistemáticamente informes sobre el Ejército rojo. Asimismo llevaban a cabo un trabajo de sabotaje para debilitar todo lo posible al Ejército rojo en el caso de agresión militar contra la U. R. S. S., contribuyendo a restablecer el poder de los grandes terratenientes y capitalistas.»

Todos los acusados reconocieron su culpabilidad en los hechos que les fueron imputados.

La vista de este proceso tendrá lugar el 11 de Junio, a puerta cerrada, ante el Tribunal especial Supremo de la U. R. S. S. Será presidido por el presidente del Tribunal Militar Supremo de la U. R. S. S., Oulrikh; siendo miembros de dicho Tribunal, el comisario adjunto del pueblo de Defensa de la U. R. S. S.; el jefe de las fuerzas aéreas del Ejército Rojo, Alksnis; los mariscales de la Unión Soviética, Boudennyi y Blucher; jefe del Estado Mayor, general del Ejército Rojo, Chapochnikov; jefe de las tropas de la circunscripción militar de Bielorusia, Belov; jefe de las tropas de la circunscripción militar de Leningrado, Dybenko; jefe de las tropas de la circunscripción militar del Cáucaso septentrional, Kachyrine, y el jefe del sexto Cuerpo de Caballería de Cosacos Stalin, Goriatchev.